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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO 

DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 

SEMI-ÁRIDO 

 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e dezoito, às dezesseis horas no auditório 1 

do Centro de Ciências Exatas e Naturais - CCEN, Campus UFERSA Mossoró, lado leste, 2 

reuniu-se em assembleia o Departamento de Computação – DC da Universidade Federal 3 

Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Chefe do DC, Danniel Cavalcante 4 

Lopes. Estiveram presentes os professores efetivos: Angélica Félix de Castro, Bruno de 5 

Sousa Monteiro, Daniel Faustino Lacerda de Souza, Danielle Simone da Silva Casillo, 6 

Fábio Francisco da Costa Fontes, Francisco Milton Mendes Neto, Helcio Wagner da 7 

Silva, Kátia Cilene da Silva, Leandro Carlos de Souza, Leonardo Augusto Casillo, 8 

Marcos Evandro Cintra, Paulo Gabriel Gadelha Queiroz, Paulo Henrique Lopes Silva e 9 

Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. Os docentes Judson Santos Santiago e Leiva 10 

Casemiro Oliveira tiveram suas justificativas de ausência aprovadas pela assembleia. Esteve 11 

presente o discente Itágores Leandro Bezerra de Lira. Verificada a existência de “quórum 12 

legal”, o Chefe do DC, Danniel Cavalcante Lopes, deu início à reunião saudando a todos e 13 

agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta. O docente Marcos 14 

Evandro Cintra solicitou a inclusão da apreciação de projeto de pesquisa. A docente 15 

Danielle Simone da Silva Casillo solicitou que fosse discutida a utilização da sala multiuso 16 

(depósito) do LCC como ponto de pauta. O docente Leandro Carlos de Souza solicitou que 17 

fosse discutido o sucateamento dos laboratórios do LCC como ponto de pauta. A pauta com as 18 

solicitações de inclusão dos docentes foi aprovada por unanimidade. A pauta constava dos 19 

seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação da ata da 4ª Reunião Ordinária de 20 

2018; Deliberação: Aprovada com 3 (três) abstenções. Segundo ponto: Aprovação de 21 

projetos de pesquisa e extensão; Deliberação: O projetos de extensão intitulado: “Seminário 22 

Nacional de Boas Práticas em EAD” e “VI Semana de Ciência e Tecnologia da UFERSA 23 

Angicos (VI SECITEC)” submetidos pela docente Kátia Cilene da Silva foram aprovados 24 

por unanimidade. O projeto de extensão “VII Jornada de Estudos do Programa Oficinando em 25 

Rede” submetido pelo docente Francisco Milton Mendes Neto foi aprovado por 26 

unanimidade. Os projetos de pesquisa intitulados: “Engenharia de Requisitos para Sistema de 27 
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Sistemas”, “ Doctraining: um ambiente 3D com jogo sério para o treinamento de estudantes 28 

de medicina em casos clínicos”, “Desenvolvimento de Tecnologias para Registro, 29 

Autenticação e Preservação de Documentos Digitais” foram submetidos pelos docentes Paulo 30 

Gabriel Gadelha Queiroz, Francisco Milton Mendes Neto e Daniel Faustino Lacerda de 31 

Souza, respectivamente, foram aprovados por unanimidade. O projeto de pesquisa intitulado 32 

“Geração de Bases de Conhecimento Fuzzy utilizando o Paradigma Genético”, submetido 33 

pelo docente Marcos Evandro Cintra foi aprovado com 1 (uma) abstenção. A docente 34 

Angélica Félix de Castro comentou que em conversa com o pró-reitor de pesquisa e pós-35 

graduação foi informada que tanto orientandos de graduação quanto de pós-graduação 36 

deveriam estar vinculados a algum projeto de pesquisa. Terceiro ponto: Aprovação dos planos 37 

de atividades dos docentes 2018.1; Deliberação: O docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz 38 

disse que os planos de atividades deveriam ser submetidos no semestre anterior, pois haveria 39 

tempo hábil para providências caso o docente não conseguisse prever atividades suficientes 40 

para o preenchimento da sua carga horária. O docente Danniel Cavalcante Lopes, chefe do 41 

departamento, disse que procuraria a normativa que define a apreciação dos planos de 42 

atividades na primeira reunião ordinária semestral. Os planos de atividades submetidos foram 43 

aprovados com 1 (uma) abstenção. Quarto ponto: Discussão acerca da utilização da sala 44 

multiuso do LCC; Deliberação: A docente Danielle Simone da Silva Casillo afirmou que 45 

gostaria de utilizar a sala em questão, pois havia recebido 10 (dez) computadores de um 46 

projeto e que, deste modo, gostaria que houvesse um controle de acesso à sala, Informou 47 

ainda, que atualmente a sala funciona como um depósito de computadores que não estão 48 

funcionando, conforme discutido na reunião passada com o técnico da SUTIC, Christian. O 49 

docente Paulo Henrique Lopes Silva questionou onde ficariam os alunos dos outros 50 

professores que também tem projetos. O docente Danniel Cavalcante Lopes, chefe do 51 

departamento, disse que os laboratórios devem ser compartilhados pelos professores e alunos 52 

de todos os projetos. Disse ainda, que os computadores com defeito deviam ser guardados na 53 

sala da chefia do LCC, que foi o combinado com Christian na reunião passada. O docente 54 

Francisco Milton Mendes Neto sugeriu que os notebooks fossem entregues aos alunos 55 

vinculados ao projeto mediante um termo de responsabilidade.  A utilização da sala pela 56 

docente Danielle Simone da Silva Casillo para guardar os notebooks e demais atividades do 57 
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seu projeto foi aprovada por unanimidade. Quinto ponto: Discussão acerca do sucateamento 58 

dos laboratórios do LCC; Deliberação: Os docentes Leandro Carlos de Souza e Angélica 59 

Félix de Castro relataram vários problemas em computadores e cabos dos projetores em 60 

diversos laboratórios do LCC. O docente Fábio Francisco da Costa Fontes ressaltou a 61 

importância de se conseguir servidores para o bloco LCC: um técnico de informática e um 62 

secretário. O docente Danniel Cavalcante Lopes, chefe do departamento, lembrou que a 63 

manutenção dos laboratórios não pôde ser feita no período do recesso pelo estagiário do LCC, 64 

Fausto, pois o prédio estava interditado. Informou que seria solicitado ao centro outro 65 

estagiário para o LCC. O docente Helcio Wagner da Silva expôs, na condição de supervisor 66 

do estagiário, a dificuldade em avaliá-lo pela alta demanda de atividades a ele direcionadas, 67 

sendo que o mesmo deve cumprir uma carga horária de apenas 20 (vinte) horas e que ao levar 68 

a situação a PROGEPE lhe foi sugerida a solicitação de mais um estagiário. O docente Fábio 69 

Francisco da Costa Fontes sugeriu que as demandas para o estagiário fossem reportadas ao 70 

docente Helcio Wagner da Silva para que o mesmo definisse as atividades do estagiário. O 71 

representante discente Itágores Leandro Bezerra de Lira informou que o laboratório 1 (um) 72 

do LCC só tem 4 (quatro) computadores funcionando e que o laboratório 2 (dois) está fechado. 73 

O docente Leandro Carlos de Souza informou da necessidade de abrir um chamado para 74 

consertar os computadores dos laboratórios  3, 4 e 5 (três, quatro e cinco). O docente Danniel 75 

Cavalcante Lopes, chefe do departamento, sugeriu que fosse criada uma planilha 76 

compartilhada com o estagiário para que fossem acrescentados os problemas que fossem 77 

surgindo e as demandas pudessem ser encaminhadas. A docente Danielle Simone da Silva 78 

Casillo ressaltou a necessidade de definir quais as atribuições do estagiário e quais as 79 

atribuições da SUTIC. O docente Fábio Francisco da Costa Fontes sugeriu que fosse 80 

elaborado um documento solicitando servidores para o LCC e encaminhado para a PROGEPE 81 

e Reitoria. O docente Danniel Cavalcante Lopes, chefe do departamento, afirmou que seria 82 

solicitado tanto o servidor quanto outro estagiário, porém seria bem mais complicado atender 83 

o pedido do servidor haja vista o déficit em toda a universidade. O docente Daniel Faustino 84 

Lacerda de Souza questionou sobre a solicitação de verba ao centro, discutida na reunião 85 

passada, para atender as necessidades de reorganização do LCC. O docente Danniel 86 

Cavalcante Lopes, chefe do departamento, informou que o diretor do centro afirmou existir 87 
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verba para as demandas solicitadas e que seria enviado memorando para atendimento das 88 

mesmas. Sexto ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 6ª Reunião Ordinária do 89 

CONSEPE; Deliberação: Todos os pontos foram aprovados com 1 (uma) abstenção. Sétimo 90 

ponto: Outras ocorrências; Deliberação: Não houve.  Nada mais havendo a ser discutido, o 91 

Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião. E eu, Fernanda Freire Lima, Secretária 92 

do Departamento, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta 93 

reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  94 

 95 

Mossoró-RN, 14 de junho de 2018. 96 

 97 

 98 

_______________________________ ______________________________ 

Danniel Cavalcante Lopes 

Chefe do DC 

 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DC 
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